
 
                      

 
            
 

Al Presidente del 
                 Consiglio regionale  

del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE  

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 
                                             Ordinarie a risposta orale in Aula                                               

Ordinarie a risposta orale in Commissione    
                                             Ordinarie a risposta scritta    
                                             Indifferibile e urgente in Aula                                                     

Indifferibile e urgente in Commissione    

 

 
OGGETTO: Convenzione tra Regione Piemonte e Corpo Forestale dello Stato, per 
l'impiego di quest'ultimo nell'ambito delle competenze regionali 

 
 
 

Premesso che  
 

 il Sistema antincendi del Piemonte si fonda su quattro soggetti: il Corpo Forestale dello 
Stato, il Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco, il Corpo Volontari Antincendi Boschivi 
AIB e la Regione stessa; 

 nell’ambito di tale Sistema il Corpo forestale dello Stato opera sulla base della 
Convenzione stipulata con la Regione Piemonte ai sensi dell’articolo 3 della legge 
regionale 9 giugno 1994, n. 16 (“Interventi per la protezione dei boschi dagli incendi”).  
 

considerato che  
 

 il ruolo del Corpo forestale dello Stato nell’ambito del Sistema antincendi regionale è 
cruciale, dato che esso, oltre ad essere  responsabile delle operazioni di estinzione degli 
incendi boschivi, riceve le segnalazioni di incendio presso la Sala Operativa regionale, 
da cui controlla il territorio tramite visori riportanti segnali video e segnali di 
rilevamento termico (IR); 

 
verificato che  

 
 è pervenuta ai Comuni, in particolare della provincia di Novara, una comunicazione 

da parte del Comando del Corpo Forestale novarese con cui si segnala che, il 3 gennaio 



2012 , è scaduta la convenzione in essere tra Regione Piemonte e Corpo Forestale dello 
Stato, per l'impiego di quest'ultimo nell'ambito delle competenze regionali; 

 il mancato rinnovo della convenzione dipende dalla mancanza di risorse sufficienti, 
iscritte a Bilancio di previsione 2012, riguardo le politiche forestali (UPB DB 14161) e, 
nel caso in cui il mancato rinnovo si protragga nel tempo, potrebbe causare il blocco 
dei servizi dedicati alla tutela non solo del patrimonio boschivo, ma anche 
agrosilvopastorale e ambientale in genere; 

 
 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente in materia per sapere 
 

 
 se sia a conoscenza della situazione descritta e quali interventi urgenti intenda 

attuare per assicurare la protezione del patrimonio boschivo regionale consentendo 
al Corpo forestale di proseguire nei necessari interventi di riduzione del rischio di 
incendi. 

 
 

Torino, 17 gennaio 2012 

 

PRIMA FIRMATARIA      Giuliana MANICA       

 
Altre firme 
 
 
 
 
 


